

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯИСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ЧЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в ноябре 1936 г.

## К КОММУНИЗМУ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

Суббота, 27 июня 1981 года

№ 77 (5374)

Цена 2 коп.

### Сессии Верховного Совета СССР

(ТАСС). 24 июня Кремлевском зале состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты творящий Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербцикого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, В. И. Долгих, К. В. Русакова.

Депутаты единогласно приняли постановление Верховного Совета СССР о развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда.

Верховный Совет утвердил Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик, а также принял постановление о введении в действие этих Основ.

С докладом о проекте Закона ССР о правовом положении иностранных граждан в ССР выступил заместитель Председателя Совета Министров ССР депутат Н. В. Талызин.

Верховный Совет принял Закон ССР о правовом положении иностранных граждан в ССР и постановление о введении Закона в действие.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета ССР М. П. Георгадзе депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета ССР, приняв соответствующие законы и постановления.

На этом сессии Верховного Совета ССР закончила работу.

### СЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

Все жители нашего района, как и все люди, с удовлетворением восприняли новую инициативу Коммунистической партии и правительства.

### МЫ ГОВОРИМ О МИРЕ

жник Великой Отечественной войны. Этот документ — удар по империалистическим агрессорам. Она несет людям.

Я всегда внимательно слушаю радио, слежу за газетами. И заметил, что с момента прозвучавшего Обращения империалисты попутали. Ничего, видимо, им сказать о наших «агрессивных планах».

Е. ЧЕКАЛДИН,

участник Великой Отечественной войны.

## За увеличение производства и улучшение качества кормов

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования районов, городов, совхозов, колхозов, предприятий, организаций, ферм, бригад и звеньев на заготовку кормов в 1981 году.

Райкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся за успешное накопление кормов в 1981 году.

Редакциям газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования на заготовку кормов.

### УСЛОВИЯ

областного социалистического соревнования районов, городов, совхозов, колхозов, предприятий, организаций, отделений, бригад и звеньев за увеличение производства и улучшение качества кормов в 1981 году.

Победителями областного социалистического соревнования на заготовку кормов будут признаны районы, города, совхозы, колхозы, предприятия, организации, отделения, бригады и звенья, выполнившие и перевыполнившие планы и социалистические обязательства по заготовке сена, сенажа и добившиеся наивысших показателей по их качеству.

#### МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Району, занявшему первое место, присуждается пе-

реходящее Красное знамя, второе место — Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Городам, заготовившим наибольшее количество кормов в расчете на одного работающего, вручается за первые три места Почетные грамоты обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, для поощрения трудящихся городов, добившихся наивысших показателей, выделяются для внерегиональной продажи в личное пользование 20 легковых автомобилей.

Коллективам предприятий, бригад и звеньев награжда-

ются Почетными грамотами производственного управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежными премиями. Выделить для отделений 16 мест с денежными премиями 400—600 рублей, для бригад и звеньев — 32 места с премиями по 300—400 рублей каждая.

Для коллективов звеньев на заготовке витаминно-травяной муки, добившихся выработки на условный агрегат не менее 750 тонн, установить 12 мест с денежными премиями 500—800 рублей.

Коллективы, добившиеся наивысших показателей на заготовке кормов, по представлению районов один раз в пятидневку заносятся на областную доску Почета в газете «Кузбасс».

Итоги областного социалистического соревнования подводятся по представлению районов, Марининского и Топкинского горкомов КПСС, райисполкомов, районов профсоюза работников сельского хозяйства, райкомов ВЛКСМ, производственного управления облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства по состоянию на 1 декабря.

### Идет зеленая жатва

## О КАДРАХ СВОЕВРЕМЕННО НЕ ПОЗАБОТИЛИСЬ

Жарким выдался в нынешнем году июнь. Каждый день, просыпаясь, хлебо-роб с тревогой взглядывает в небо: нет ли где дождевого облака. А северный ветер гонит пыль по дороге, сушит травы, посыпь злаков и пропашных.

Превожно на сердце у сельских тружеников. Волос, как быть с кормами, волнует всех от первого руководителя до рядового механизатора.

Добрые хозяева выходят из трудного положения начали искать в ранней весне. Первонаправо взялись за заготовку витаминно-травяной муки. Надежно подготовили сушильные агрегаты к работе, заранее позабылись о посевах зеленой массы для изготовления витаминного корма. Теперь спохинают успехи. К двухстороннему рубежу подвигаются нормзаготовители колхоза «Улановский». Неплохо обстоят дела у нормзаготовителей колхоза «Родина».

Сушильные агрегаты в этих хозяйствах работают в две смены исправно. Это потому, что люди, обслуживающие АВМ, заранее подготовили агрегат к работе. Проверили его надежность. И можно быть уверенным, что

задание по заготовке витаминного корма эти хозяйства выполнят. А это значит, в зимнее время будут высокими шадом и привесы, сократится падеж молодняка.

Хорошо знают о достоинствах витаминного корма и в колхозе «Победа». Третий год ведут в этом хозяйстве заготовку витаминно-травяной муки. Два прошедших года хозяйство не выполняло доведенного задания. Как говорят руководители, не было навыков у механизаторов, обслуживающих АВМ.

За опыт был ехать издалеко: бок о бок с тружениками колхоза «Победа» работают земледельцы колхоза «Родина». Если бы погодовцы прикомотрелись внимательно, они бы наверняка заметили, что в «Родине» с осени начали готовить маслу для изготовления витаминного корма в ранние сроки. Посевы рожь дали не плохой урожай и позволили начать заготовку витаминного корма с начала июня. Плюс к тому, хорошо отладил агрегат, имеющий кадры. Дело спорится. И результат: в «Родине» запаслено в пять раз больше витаминного корма, чем в «Победе». А в «Победе»?

Как же, мы послыпали на учку двух опытных механиков — Н. Н. Шульца и Н. И. Кандрашова. Они должны были обслуживать АВМ. А пришла весна, и пришло их посадить на «Кировский». Некому было работать на этих мощных машинах. АВМ теперь обслуживаются молодыми ребятами В. И. Несмашний, А. Г. Чепурин и В. В. Бердинов. Возглавляет этот важный участок коммунист В. И. Гранкин. Он следит за тем, чтобы зеленая масса своевременно доставлялась к агрегату с полей, изыскивает запасные части для ремонта агрегата.

Об этом поведали председатель колхоза Ф. П. Пустовойт и главный агроном хозяйства Н. С. Салтанов. Других объяснений не требовалось. И несведущему человеку было ясно, почему за 16 суток в колхозе «Победа» заготовлено всего лишь 34 тонны витаминного корма. Если посчитать, что в сутки агрегат работает 118 часов, а в час он должен производить по 10,65 тонны витаминного корма, то выходит, что нормзаготовители вырабатывают лишь третью часть дневного задания. И выходит, что осталось время «кивниски-

вать» запасные части для ремонта агрегата.

Невольно напрашиваются вопросы: а что делали руководители и главные специалисты в зимнее время? Почему же не позаботились о своевременном ремонте и отладке механизма, поручили обслуживать АВМ не подготовленным людям?

Жалкий и безжалостный взгляд сушильный агрегат и в день нашего приезда. Сушильный барабан лежал на боку, мотор не работал.

Автохрановщик спрятался за агрегатом, когда дадут распоряжение на подъем и установку его.

«Оторвалась лопоть, — поясняли сушильщики. — Пришло разбирать и снова собирать мотор. Сегодня пустим в работу, завтра снова начнем сушить.

— До 1 сентября задание выполним, — заявил главный агроном, — заготовим 300 тонн витаминного корма.

Ну, что же, оптимизм — дело хорошее, он делу помогает. Вот только если бы на кадрах, да в ремонте в колхозе позаботились заранее, дело было бы лучше выглядело, и не пришлось бы в горячую пору заготовки кормов вести ремонт и разговоры о реагирования. В. МИЩИЕВА.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ИДЕТ ЗЕЛЕННАЯ ЖАТВА.

1 стр.  
СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ, ТВОИ ДОРОГИ, ВЫ, ПУСКНИК.

2 стр.  
28 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

3 стр.  
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Советы, депутаты, жизнь

# Все для блага тружеников села

Принятая XXVI съездом партии программа подъема материального и культурного уровня жизни народа предусматривает улучшение всех сторон нашей жизни—сферу потребления и жилья, культуру и отдых, условия труда и быта.

Немалая работа проведена в этом направлении в населенных пунктах, расположенных на территории Кайлинского сельского Совета, в минувшем пятилетии.

За прошлую пятилетку в совхозе «Первомайский» построены добротные помещения для стоянки и ремонта сельскохозяйственных машин и техники. Теперь механизаторы, приходя на работу в зимнее время, не разжигают под тракторами костры, чтобы запустить их в работу. Стоят машины в теплых помещениях. Пришел, завел машину—и приступай к работе.

Значительно улучшились и условия труда животноводов. Приведу только один пример. В Данковском отделении построена и введена в действие летняя дюймовая площадка. Она удобна в работе. А рядом построен кирпичный домик для отдыха животноводов. В светлой, просторной комнатае все располагают к отдыху: стулья с полумягкими сиденьями, со вкусом оформленная наглядная агитация, на столе — свежие га-

зеты и журналы, художественная литература.

Частой гостьей у животноводов бывает заведующая сельской библиотекой Елена Михайловна Малороссиянова. Она проводит с ними беседы, читки, делает доклады, знакомит с новинками литературы. Все условия, только трудись, создавай блага и пользуйся ими.

Значительно улучшились и жилищные условия сельских тружеников. За прошедшую пятилетку сдано в эксплуатацию 1300 квадратных метров жилья. В первую очередь, квартиры предоставлялись молодым механизаторам и животноводам. Делалось это, да и впредь будет делаться, с целью закрепления молодежи на селе. Так вот и появилась в селе Данковке улица Молодоженов из 9 двухквартирных домиков с хорошими надворными постройками, с приусадебными участками. Живи, трудись, держи скот в личном хозяйстве. Все есть для личного блага и для блага семьи.

Большое строительство жилья, производственных и культурно-бытовых объектов намечено ввести в строй действующих уже в этом, первом году нынешней пятилетки. К концу года будет сдано в эксплуатацию 10 двухквартирных домов и

5 одноквартирных с улучшенной планировкой, а также сушильный комплекс КЗС-20, облицованые сибирьские траншеи на 300 тонн, кинозал в селе Данковке на 150 мест.

С каждым годом сельские труженики будут получать все новые и новые блага. В 1982 году намечено строительство административного здания совхоза, средней школы в селе Кайле и восьмилетней в Данковке, а также котельной на центральной усадьбе.

С пуском котельной улучшится отопление квартир и административных помещений, сократится расход топлива и уменьшится количество обслуживающего персонала, а это значит, что пополнятся ряды тружеников, производящих хлеб, овощи, молоко, мясо.

Принимаются также меры по строительству водопровода в селе Данковке. Уже пробурена скважина, строится водонапорная башня. Есть средства для строительства, вот только Мариинский «Милводстрой» никак не может начать работы, хотя договор на строительство заключен уже третий год.

И на конец пятилетки намечено построить в Кайле Дом культуры и детский комбинат на 150 мест.

Все работы по строитель-

ству, в основном, ведутся, да и в дальнейшем будут проводиться, хозяйственным способом. Этот метод у нас надежно прижился, и кадровой проблемы нет. Хозяйство способно осваивать на строительство ежегодно по 700 тысяч рублей денежных средств.

В Основных направлениях экономического и социального развития на нынешнее и будущее пятилетия уделяется большое внимание улучшению торговли и общественного питания. Понятно всем, что люди тогда трудятся с большей отдачей, когда они ощущают постоянную заботу об улучшении условий труда и быта. На работе человек проводит треть своей жизни, и здесь все должно быть удобным: от рабочего места до бытовки и столовой.

Постоянной заботой об удовлетворении покупательского спроса тружеников животноводства и полеводства живет продавец Нина Прокопьевна Нестеренко. Есть средства для строительства, вот только Мариинский «Милводстрой» никак не может начать работы, хотя договор на строительство заключен уже третий год.

Столовая в селе Кайле по итогам социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС за IV квартал 1980 года считается одной из лучших сельских столовых. Немалая заслуга в этом успехе принадлежит заведующей столовой Г. Ф. Пушкиной.

Столовая обеспечивает горячим питанием тружеников двух отделений в период напряженных сельскохозяйственных работ и рабочих центральной усадьбы. И все люди говорят коллективу столовой большое спасибо.

Есть столовая в Данковском отделении, в Кайлинской средней школе, а в Назаровской и Данковской восьмилетних школах работают буфеты.

Депутаты Кайлинского сельского Совета держат под постоянным контролем работу по улучшению труда и быта сельских тружеников. Принимают меры, чтобы намеченные XXVI съездом КПСС планы претворялись в жизнь.

**В. КОЧЕТКОВ,**  
председатель  
Кайлинского сельского  
Совета.

Твои дороги, выпускник!

## Поступайте к нам учиться

Когда подъезжаешь к городу Мариинску с запада по железной дороге, внимание обязательно привлекает великолепная панorama: в обрамлении бересово-вой рощи красиво раскинулся многоэтажный современный учебный комплекс. Это—городок студентов Мариинского совхоза-техникума, одного из старейших учебных заведений, история которого тесно связана с развитием социалистического сельского хозяйства Сибири. Он создан в 1929 году на базе сельскохозяйственной школы, когда по всей стране широко развернулась коллективизация.

Из стен техникума вышло несколько тысяч специалистов сельского хозяйства. В числе бывших воспитанников нашего учебного заведения—руководящие, партийные, хозяйствственные работники, известные специалисты. Это — Анатолий Александрович Поморцев — заместитель министра сельского хозяйства СССР, Василий Иванович Насонов—первый секретарь Беловского райкома КПСС, Геннадий Алексеевич Дементьев—директор Тяжинского совхоза и многие другие.

В распоряжении учащихся техникума хорошая материальная база: учебный корпус на 960 мест, благоустроено общежитие и комплекс необходимых построек.

К услугам учащихся—29 кабинетов и лабораторий, оснащенных современным оборудованием, спортивный зал, кинозал. В настоящее время на очном и заочном отделениях обучается свыше 1200 человек.

В совхозе-техникуме есть факультет общественных профессий, на занятиях предметных кружков проводятся встречи со специалистами, передовиками. Помимо основной профессии



учащийся может получить права шофера, техника-семенатора и мастера машинного доения.

Коллектив художественной самодеятельности является одним из лучших в области. Имеются все условия для занятий спортом в различных спортивных секциях. Сегодня обучение в техникуме ведется по двум основным специальностям: «зоотехния» и «ветеринария».

Что из себя представляет специальность зоотехника?

Зоотехник занимается изучением и осуществлением процессов кормления, разведения, ухода и содержания животных. Ведет зоотехник опытническую работу: совершенствует породы животных, улучшает и качество и продуктивность.

В тесной связи с зоотехниками работают и ветеринарные врачи.

Ветфельдшер—одна из самых гуманных профессий на земле.

Академик И. П. Павлов говорил, что «медицинский врач лечит человека, а ветеринарный врач—все человечество».

Работа ветеринарного фельдшера — это предупреждение болезней животных, их лечение, забота об охране людей от болезней, передающихся человеку через продукты животноводства.

Срок обучения с 8-летним образованием—3 года 6 месяцев, на базе 10 классов—2 года 6 месяцев, в группе зоотехников-организаторов—2 года.

Тем, кто любит животных, кто решил посвятить себя нелегкому, но благородному труду в сельском хозяйстве, мы советуем поступать в наш совхоз-техникум.

**Нина МАХОРТОВА,  
Людмила ЮШКИНА,  
Светлана ОРЛОВА,  
учащиеся Мариинского  
совхоза-техникума.**



В уютной столовой совхоза «Яйский» бросается в глаза чистота помещений, домашность отношений к посетителям столовой. Рабочим совхоза не надо брать с собой на работу бутерброды и термосы. Можно пообедать в совхозной столовой: и вкусно, и быстро, и сытно, к тому же недорого.

На кормить хорошим обедом—главная наша задача,—говорит Надежда Николаевна Пичугина, заведующая столовой. — Чем лучше мы кормим, тем выше работоспособность, настроение у посетителей столовой.

Текст и фото  
А. Арышева.



И благодарны люди за вкусные обеды заботливым и приветливым работникам столовой, опытному кулинару Агафье Фатеевне Каркуновой, много лет проработавшей поваром. Сейчас в ее задачу входит приготовление вторых блюд. Первые и трети блюда готовят Валентина Петровна Нефедова, помогает им Анна Ивановна Морозова. А вместе они составляют дружный, сплоченный коллектив столовой, которая носит звание «Лучшая столовая района».

Столовая совхоза вышла по итогам первого квартала 1981 года на первое место в районном социалистическом соревновании по выполнению планов товарооборота по общественному питанию.

Стало известно, что Юрий Петрович Каравайчиков, один год трудился воображающим лесокомбината, теперь становится станочником, сборщиком деревянных талей.

Отличные труженики сочетают посредственный заочный курс с курсом Марининского техникума. Ставший Петрович Каравайчиков, в нем году получил звезды. Заводчики среднюю школу, к которым в поступлении кум. Активное участвуют молодые общественный коллектива предприниматели.

Кому же как не им труженикам ряды партийной организации комбината, члены предпринимателей супругам Каравайчиков, сокровище доверие, кандидатами в члены партии. В. А. Каравайчиков, секретарь лесокомбината.

28 июня — День советской молодежи

40 миллионов юношей и девушек объединяет комсомол. Мы часто говорим: комсомол — это смена, это помощник партии. Правильные, правильные слова! Молодые люди, которым се-  
18—25 лет, завтра образуют костяк нашего об-  
способствовать формированию поколения лю-  
бопытно активных, знающих дело, любящих  
умеющих работать, всегда готовых к защите сво-  
и, — вот самое важное, самое главное в работе  
комсомола.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

# Праздник юности

последнее во-  
месяца, вся наша  
торжественно отме-  
тить советской моло-  
дежи молодых тру-  
работает во всех  
народного хозяй-  
ства. Партия от-  
стает молодежью  
перспективы об-  
ного действия, ру-  
ке политическим и  
становлением. И  
видно: ныне более  
из населения СССР  
в возрасте моло-  
дости.

молодежь со-  
около половины  
личного класса стра-  
дний фронт молоде-  
жьесомольцев там, где  
ются устремлен-  
молодежи к высоким  
целям, ее  
комсомольское ми-  
ние, нравственная  
физическое совер-  
Нет такого угла  
стране, где бы ни  
молодежь. Актив-  
ирует она в стро-  
БАМа, где состав-  
процентов всех ра-  
и, в освоении Не-  
вии, в строительст-  
ва шахт и угольных  
нашей области. Ле-  
комсомол накопил  
опыт в привлечении  
юношей и де-  
вушек в всенарод-  
ную. Молодежь всег-  
там, где труднее.  
ся на БАМ, по-  
это сейчас главная  
страны. Потому что  
что я там нужен. Я  
истинно всегда  
там, где во мне  
там, где от меня  
испит...». Это слова  
современника ком-  
андира Николая Полен-  
стят острыв-  
дом. Сперва вы-  
ют десант. Десант  
— дело трудное.  
дело доброволь-  
сторожники пер-  
ко бензиновые пи-  
ры. И надо валить  
кладывать поселок.  
на танк придет  
частником такого  
раз был комсо-  
ником Николай Поленский.

пример характерен  
других молодых  
девчат, которые  
трудовой вахте. Не-  
чательных дел и у-  
нашего района. Трудная, ответствен-  
нно-полевая кампа-  
нико подвести неко-  
гда. С 5 мая по 23  
комсомольско-моло-  
дечно из совхоза  
под руководством Николая  
группомсогра  
Козлова засяло  
тров, это, несомненно  
высокий результат  
хлеборобов. Пер-  
совхоз «Марьев-  
итогом весенне-  
компании признан  
иц Виктор Новиц-  
ступив даже опыт-  
номиздрам, он, за-  
провел культивацию  
391 га, т. е. в  
норме выработки  
тока 150 процен-

А. ЛОБАНОВ,  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

# ЧТОБЫ ТЕОРИЯ С ПРАКТИКОЙ НЕ РАСХОДИЛАСЬ

Разговор между молодыми продавцами о предстоящем районном конкурсе «Лучший по профессии» начался задолго до его начала. Те, кто уже участвовал в подобных мероприятиях, вспоминали разные смешные казусы, случавшиеся с кем-либо из подруг, делились впечатлениями, давали «дельные» советы новичкам. Ну, а те, кто решил попробовать свои силы в подобном состязании впервые, конечно же, волновались.

В день, когда должен был начаться конкурс профессионального мастерства, его участники начали съезжаться уже утром, хотя назначен был он на 3 часа дня. Ресторан «Волна», где проходил конкурс, к этому времени приобрел вид торгового зала магазина. Ведь участникам предстояло продемонстрировать не только свои теоретические знания, но и практические навыки в раскладке продовольственных и промышленных товаров, умение привлечь внимание покупателей, оказавшись помощниками в выборе покупки. Все это нашло отражение в билетах.

Кстати, о билетах. Они тщательно продуманы. Вопросы в них — не из легких. Ведь проведение конкурса для нас было не самоцелью. Он должен был продемонстрировать уровень профессиональной подготовки молодых продавцов. В своей повседневной работе продавец промышленной групп

ты товаров должен, например, знать не только ассортимент шелковых, шерстяных тканей, но и требования, предъявляемые к их качеству, как они группируются, порядок обмена товаров. Интересны были и вопросы такого характера: должны ли работники продуктового магазина по телефону давать справки о наличии в магазине того или иного продукта, установлены ли сроки реализации спичек, кто должен закрывать магазин — продавец или заведующий?

Итак, конкурс начался. Одна за другой участницы конкурса отвечают на вопросы перед жюри. И хотя они волнуются, волнение не может помешать правильно, четко отвечать тем, кто на отлично знает профилю. Уверенные ответы Валентины Новоселовой, испытывающие — у Наташи Хабибулиной, Татьяны Но-вицкой. Но тем, кто теоретические знания не подкрепляет практическими, не использует в повседневной работе, приходится труднее.

Но самым, наверное, интересным было последнее задание: из предложенных продуктов приготовить салат. Может, кому и покажется это задание странным: мол, продавцу в своей работе не приходится это делать. Но мы подумали, что это и конкурс оживит, и участница-то девчата, а уметь приготовить салат — дело каждой хозяйки. И сал-



латы, надо отдать должное, это можно на таком примере на славу: красивы, ре. В прошлом году, участившая в конкурсе, Валентина Новоселова заняла второе место. В этом же году она вышла на первое.

И еще. В ходе конкурса выявляются, что говорится, сильные продавцы, которые могут стать хорошими наставниками молодежи. И эту возможность мы используем.

М. ГЕЛЛЕРТ,  
секретарь комитета  
комсомола райпо.

На снимке: чемпионы  
района среди работников  
торговли В. Новоселова и  
Т. Но-вицкая.

Фото Л. Егоровой.

## И. Борисов

### Молодость

Молодость беспечная,  
Юная и вечная.  
Крик противоречий  
Молодость ведет.  
Время быстротечное  
Катится из вечности.  
В дали коммунизма  
Молодость зовет.  
Крутятся галактики.  
В космосе палатки  
Молодежь раскинет,  
Кажется, вот-вот.  
Смело свергли бога,  
В дальнюю дорогу  
Коммунизма страйки  
Молодежь зовет.  
Молод мир и сток.  
И площадки строек  
Молодежь возводит  
К будущим годам.  
И в борьбе без скуки  
Тянет гордо руки  
Юность магистрали  
Под названием БАМ.

## Идет пятая трудовая

### Романтика в „Романтике“

Вот уже несколько лет в нашей школе работает лагерь труда и отдыха. Он стал неотъемлемой частью жизни нашей комсомольской организации. Каждый год учащиеся 9—10 классов работают на полях совхоза «Яйский». В трудовых буднях они по-настоящему познают цену труду, видят, каких усилий стоит взращенный урожай, ближе знакомятся с сельскохозяйственным производством. А все это означает, что потом, когда наступает пора выбора профессии, этот шаг делается обдуманнее, сознательнее.

Работает наш «Романтик» и в этом году. Для прохождения производственной

практики совхоз выделил работала весь день, нам 10 гектаров корнепло-  
дов. Все процессы возделы-  
вания этой культуры ме-  
ханизированные.

Но, кроме того, впервые в нашем двери и такая большая работа, как орошение многолетних трав. В нашем распоряжении 240 гектаров угодий и поливная установка КИ-50 «Радуга». Мы сами устраиваем, если случаются, неисправности, сами следим за режимом ее работы. И зная, что при правильном поливе совхоз сохраняет с этой площади богатый урожай сеянных трав, стараемся оправдать доверие. Поэтому и работу в лагере мы организовали в две смены, чтобы установка

всегда

В. АННУШКИН,  
учащийся яйской  
средней школы № 1.

ной работы.

В конце мая прошло собрание с состоявшимися на учете в инспекции по делам несовершеннолетних учениками и их родителями, на котором были выяснены планы подростков на лето. А через некоторое время инспектор по делам несовершеннолетних совместно с комсомольцами встретились индивидуально с каждым подростком по месту жительства, учебы и еще раз конкретно определились, кто и где будет работать и отдыхать в летнее время.

Как видно из вашего рассказа, Валентина Борисова, многое уже сделано для того, чтобы дети смогли хорошо и плодотворно отдохнуть. Это, в основном, и входило в планы первого этапа операции. Но впереди еще два этапа, и мы желаем вам и в дальнейшем успехов в работе.

Спасибо.  
В. ЯЗОВСКИЙ.

## Операция «Забота - 81»

### Наши интервью

Согласно постановлению бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ, коллегии областного УВД, управления профессионально-технического образования в области проводится комплексная операция «Забота-81». Цель ее — профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Создан штаб по руководству и проведению этой операции и в нашем районе. О проделанной работе наш корреспондент беседует с начальником штаба «Забота-81», секретарем РК ВЛКСМ В. Б. Тельбухом.

— Валентина Борисовна, кто входит в штаб по проведению этой операции?

— В нашем штабе — представители района, РОВД, ДСО «Урожай», ДОСААФ, отдела культуры райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, инспекции по делам несовершеннолетних, районного Дома пионеров — словом, все те, кто может оказать помощь в правильной организации воспитания подрост-

— Что главное было в вашей работе на данном этапе?

— Операция «Забота-81» проходит в три этапа и завершится в ноябре 1981 года. Сейчас окончился первый этап. В ходе первого этапа на заседании штаба был утвержден конкретный план работы, где особое внимание уделялось подготовке и организации летнего отдыха детей и подростков. В апреле прошло рас-

ширение заседание исполнительного комитета районного Совета народных депутатов, где шел разговор о мерах по подготовке к оздоровительному сезону 1981 года. Состоялось совещание директоров школ по организации летнего отдыха школьников, особое внимание здесь уделялось организации летнего отдыха трудных подростков.

Членами Штаба «Забота-81» проведен рейд по проверке готовности городских пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха для приема детей.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних прошли семинар-совещание и учеба общественных воспитателей. В целях предупреждения отсева из школ принятые меры к усилению учебно-воспитательной

